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Megjegyzés: A reakcióerőket minden esetben pozitívnak feltételeztük. 

1. példa 

 

 
90 N  

a 

B 

a  

A 
30 N  

a  
a=0,3 m 

 
 

Igénybevételi ábrák: 

 

V 

Mh 

[N] 

[Nm] 

50 

-40 

-10 

-15 

-3 

 
 

Statikai egyensúlyi egyenletek: 

 

∑𝐹𝑥 = 0 : 𝐴𝑥 = 0  

∑𝐹𝑦 = 0 : 𝐴𝑦 − 90 + 30 + 𝐵𝑦 = 0  

∑𝑀𝐴 = 0 : −90𝑎 + 30 · 2𝑎 + 𝐵𝑦3𝑎 = 0  

 

 

Reakcióerők:  

𝐴𝑥 = 0 [N]   

𝐴𝑦 = 50 [N]  (↑) 

𝐵𝑦 = 10 [N]  (↑) 

 

Igénybevételi függvények 

 

Nyíró igénybevétel: 

 

𝑉1(𝑥) = 𝐴𝑦 = 50 [N]    0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑉2(𝑥) = 𝐴𝑦 − 90 = −40 [N]    𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  

𝑉3(𝑥) = 𝐴𝑦 − 90 + 30 = −10 [N] 2𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  

 

Hajlító igénybevétel: 

 

𝑀ℎ,1(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥     0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑀ℎ,2(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 + 90(𝑥 − 𝑎)     𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  

𝑀ℎ,3(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 + 90(𝑥 − 𝑎) − 30(𝑥 − 2𝑎)  2𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  
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2. példa 

 

 

 
3 kN  

2a 

B 

a  

A 
6 kN  

2a  a=150 mm 
a  

3 kN  

 
Igénybevételi ábrák: 

 

V 

Mh 

[kN] 

[kNm] 

2,25 

-0,3375 

-6,75 

3 

-0,1123 

0,9 

-0,75 

 
 

Statikai egyensúlyi egyenletek: 

∑𝐹𝑥 = 0 : 𝐴𝑥 = 0  

∑𝐹𝑦 = 0 : 𝐴𝑦 − 3 − 6 + 𝐵𝑦 − 3 = 0  

∑𝑀𝐴 = 0 : −3𝑎 − 6 · 3𝑎 + 𝐵𝑦4𝑎 − 3 · 6𝑎 = 0  

 

 

Reakcióerők:  

𝐴𝑥 = 0 [kN]   

𝐴𝑦 = 2,25 [kN]  (↑) 

𝐵𝑦 = 9,75 [kN]  (↑) 

 

Igénybevételi függvények 

 

Nyíró igénybevétel: 

 

𝑉1(𝑥) = 𝐴𝑦 = 2,25 [kN]    0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑉2(𝑥) = 𝐴𝑦 − 3 = −0,75 [kN]    𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  

𝑉3(𝑥) = 𝐴𝑦 − 3 − 6 = −6,75 [kN] 3𝑎 < 𝑥 < 4𝑎  

𝑉4(𝑥) = 𝐴𝑦 − 3 − 6 + 𝐵𝑦 = 3 [kN] 4𝑎 < 𝑥 < 6𝑎  

 

Hajlító igénybevétel: 

 

𝑀ℎ,1(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥     0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑀ℎ,2(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 + 3(𝑥 − 𝑎)      𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  

𝑀ℎ,3(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 + 3(𝑥 − 𝑎) + 6(𝑥 − 3𝑎)  3𝑎 < 𝑥 < 4𝑎  

𝑀ℎ,4(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 + 3(𝑥 − 𝑎) + 6(𝑥 − 3𝑎) − 𝐵𝑦(𝑥 − 4𝑎)  4𝑎 < 𝑥 < 6𝑎  
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3. példa 

 

p = 4 kN/m ,       a = 0,5 m . 

  

 

a 

B 

a  

A 
p  

 
Igénybevételi ábrák: 

  

 

V 

Mh 

0,5 

[kN] 

-1,5 

[kNm] 

2 

0,25 0,2813  
 

Statikai egyensúlyi egyenletek: 

∑𝐹𝑥 = 0 : 𝐴𝑥 = 0  

∑𝐹𝑦 = 0 : 𝐴𝑦 − 𝑝𝑎 + 𝐵𝑦 = 0  

∑𝑀𝐴 = 0 : −𝑝𝑎 · 1,5𝑎 + 𝐵𝑦 · 2𝑎 = 0  

 

 

Reakcióerők:  

𝐴𝑥 = 0 [kN]   

𝐴𝑦 = 0,5 [kN]  (↑) 

𝐵𝑦 = 1,5 [kN]  (↑) 

 

Igénybevételi függvények 

 

Nyíró igénybevétel: 

 

𝑉1(𝑥) = 𝐴𝑦 = 0,5 [kN]    0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑉2(𝑥) = 𝐴𝑦 − 𝑝(𝑥 − 𝑎)     𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  

 

Hajlító igénybevétel: 

 

𝑀ℎ,1(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥     0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑀ℎ,2(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 +
1

2
𝑝(𝑥 − 𝑎)2      𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  
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4. példa 

 
3 kN  

a a  

A 1 kN  

1 kN  a = 2 m 

 
Igénybevételi ábrák: 

 
V 

Mh 

N 

[kN] 

[kN] 

[kNm] 

3 

6 

2 

1 

 
Statikai egyensúlyi egyenletek: 

∑𝐹𝑥 = 0 : 𝐴𝑥 + 1 + 1 = 0  

∑𝐹𝑦 = 0 : 𝐴𝑦 − 3 = 0  

∑𝑀𝐴 = 0 : 𝑀𝐴 − 3𝑎 = 0  
 

Reakcióerők:  

𝐴𝑥 = −2 [kN]  (←) 

𝐴𝑦 = 3 [kN]  (↑) 

𝑀𝐴 = 6 [kNm]   
 

Igénybevételi függvények 

 

Nyíró igénybevétel: 

 

𝑉1(𝑥) = 𝐴𝑦 = 3 [kN]    0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑉2(𝑥) = 𝐴𝑦 − 3 = 0 [kN]    𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  

 

Hajlító igénybevétel: 

 

𝑀ℎ,1(𝑥) = 𝑀𝐴−𝐴𝑦𝑥     0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑀ℎ,2(𝑥) = 𝑀𝐴−𝐴𝑦𝑥 + 3(𝑥 − 𝑎) = 0 [kNm]     𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  

 

Normál igénybevétel: 

 

𝑁1(𝑥) = −𝐴𝑥 = 2 [kN]    0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑁2(𝑥) = −𝐴𝑦 − 1 = 1 [kN]    𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  
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5. példa 

 

2a a  

p=4kN/
m 

6kN 
3kN 

a = 2 m 

 
Igénybevételi ábrák: 

 

 

V 

Mh 

N 

[kN] 

[kN] 

[kNm] 

-6 

11 

-5 

12 

-3,125 

-3 

0 

 
Statikai egyensúlyi egyenletek: 

∑𝐹𝑥 = 0 : 𝐴𝑥 + 3 = 0  

∑𝐹𝑦 = 0 : −6 + 𝐴𝑦 − 𝑝2𝑎 + 𝐵𝑦 = 0  

∑𝑀𝐴 = 0 : 6𝑎 − 𝑝2𝑎 · 𝑎 + 𝐵𝑦2𝑎 = 0  

 

Reakcióerők:  

𝐴𝑥 = −3 [kN]  (←) 

𝐴𝑦 = 17 [kN]  (↑) 

𝐵𝑦 = 5 [kN]  (↑) 

 

Igénybevételi függvények 

 

Nyíró igénybevétel: 

 

𝑉1(𝑥) = −6 [kN]    0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑉2(𝑥) = −6 + 𝐴𝑦 − 𝑝(𝑥 − 𝑎) [kN]    𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  

 

Hajlító igénybevétel: 

 

𝑀ℎ,1(𝑥) = 6𝑥     0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑀ℎ,2(𝑥) = 6𝑥 − 𝐴𝑦(𝑥 − 𝑎) +
1

2
𝑝(𝑥 − 𝑎)2     𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  

 

Normál igénybevétel: 

 

𝑁1(𝑥) = −3 [kN]    0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑁2(𝑥) = −3 − 𝐴𝑥 = 0 [kN]    𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  
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6. példa 
 

a = 2 m ,      F1 = 4 kN ,    F2 = 10 kN ,     M = 20 kNm ,     p = 3 kN/m . 

  

 

F1  

B 

a  

A 

a  a  a  

p  

M 

F2  

 
Igénybevételi ábrák: 

 

V 

Mh 

N 

10  

[kN] 

[kN] 

[kNm] 

-2  

6  

2  

-4  

10  

-14  

6  4  
6  

3,33  3,33  

4  

  
 

Statikai egyensúlyi egyenletek: 

∑𝐹𝑥 = 0 : 𝐴𝑥 + 𝐹2 = 0  

∑𝐹𝑦 = 0 : 𝐴𝑦 − 𝑝4𝑎 + 𝐹1 + 𝐵𝑦 = 0  

∑𝑀𝐴 = 0 : 𝑀 − 𝑝4𝑎 · 2𝑎 + 𝐹12𝑎 + 𝐵𝑦3𝑎 = 0  

 

 

Reakcióerők:  

𝐴𝑥 = −10 [kN]  (←) 

𝐴𝑦 = 10 [kN]  (↑) 

𝐵𝑦 = 10 [kN]  (↑) 
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Igénybevételi függvények 

 

Nyíró igénybevétel: 

 

𝑉1(𝑥) = 𝐴𝑦 − 𝑝𝑥     0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑉2(𝑥) = 𝐴𝑦 − 𝑝𝑥     𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  

𝑉3(𝑥) = 𝐴𝑦 − 𝑝𝑥 + 𝐹1  2𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  

𝑉4(𝑥) = 𝐴𝑦 − 𝑝𝑥 + 𝐹1 + 𝐵𝑦  3𝑎 < 𝑥 < 4𝑎  

 

Hajlító igénybevétel: 

 

𝑀ℎ,1(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 +
1

2
𝑝𝑥2     0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑀ℎ,2(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 +
1

2
𝑝𝑥2 + 𝑀     𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  

𝑀ℎ,3(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 +
1

2
𝑝𝑥2 + 𝑀 − 𝐹1(𝑥 − 2𝑎)  2𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  

𝑀ℎ,4(𝑥) = −𝐴𝑦𝑥 +
1

2
𝑝𝑥2 + 𝑀 − 𝐹1(𝑥 − 2𝑎) − 𝐵𝑦(𝑥 − 3𝑎)  3𝑎 < 𝑥 < 4𝑎  

 

Normál igénybevétel: 

 

𝑁1(𝑥) = −𝐴𝑥 = 10 [kN]    0 < 𝑥 < 𝑎  

𝑁2(𝑥) = −𝐴𝑥 = 10 [kN]    𝑎 < 𝑥 < 2𝑎  

𝑁3(𝑥) = −𝐴𝑥 = 10 [kN] 2𝑎 < 𝑥 < 3𝑎  

𝑁4(𝑥) = −𝐴𝑥 = 10 [kN] 3𝑎 < 𝑥 < 4𝑎  
 


